
HONORABLE CONSEJO DIRECTIVO

SESIÓN ORDINARIA 11 DE SEPTIEMBRE DE 2023

ACTA Nº 12

Preside: Decana Mgter. María Inés Peralta

Secretaría: Secretario de Coordinación Alejandro González

Consejeros/as presentes: Crosetto Rossana, Nazareno Marcelo Gabriel, Vaca Edgardo Daniel,
Servetto Alicia, Villegas Sabrina, Monje Daniela Inés, Santiago Élida Graciela, Herrera Lucas Matías,
Prada María Paula, Andrada Renata, Palacios Laguía Francisco Alejandro, Gamarra Violeta, Wester
Francisco Einar, Garrido Celeste Agostina, Cáceres Ayrton Blas, Bazán Darlem Oriana, Armesto
Pedro, Massei del Papa Luana.

Secretario de coordinación Alejandro González: Bueno, largamos… Buenas tardes, sesión Consejo
Directivo Facultad de Ciencias Sociales, 11 de septiembre de 2023. Se da cuenta de los boletines de
asuntos entrados n° 28 y 29 de fecha 31 de Agosto, y 7 de septiembre, respectivamente.Teníamos para
proponer un par de temas sobre tablas, uno es vinculado al “Seminario Permanente de Estudios
Críticos de la Cultura”, que es un programa de un espacio curricular en el cuál estamos aprobando,
dentro de los despachos, uno de los cursos del Doctorado en Estudios Internacionales. Y los otros dos,
son dos rectificaciones de resoluciones, y después, bueno, tenemos algunos informes, hay una
invitación que está Ikal, digamos, en todo caso lo hacemos que se…

Decana María Inés Peralta: ¿El informe de decanato, al final?

Secretario de coordinación Alejandro González: El informe de decanato, está puesta la invitación a la
jornada de testeo, pero para que veamos un poquito la explicación. Bueno, tenemos…

Consejera Violeta Gamarra: Nosotros queremos meter también sobre tablas, una declaración de
interés.

Secretario de coordinación Alejandro González: Dale… ¿Sobre?

Consejera Violeta Gamarra: Sobre la actividad que se va a hacer el sábado, por la Noche de los
Lápices, que organiza la mesa de trabajo por los DDHH.

Secretario de coordinación Alejandro González: Dale, lo tratamos, si hay acuerdo, después al final.
Bueno, tenemos una nota de renuncia de la consejera suplente no docente, que se lo eleva a la decana
con copia a mí, pero en realidad está dirigida al Consejo, simplemente la nota dice: “Me dirijo a usted,
y por su intermedio a quien corresponda, a fin de presentar mi renuncia como consejera suplente del
claustro no docente ante la HCD de la Facultad, motivan mi renuencia cuestiones personales y de
salud”. Ante lo cuál corresponde aceptar la renuncia, y agradecer su participación en este cuerpo;
bien, entonces quedaría aprobado.

Consejera Luana Massei del Papa: ¿En ese caso quedan sin…?

Secretario de coordinación Alejandro González: No, tiene consejera titular, que es Graciela.
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Consejera Luana Massei del Papa: Claro, la titular, pero queda sin suplente.

Secretario de coordinación Alejandro González: Quedan sin suplente, si. Bueno, tenemos
rectificaciones de resoluciones, la 311 y la 351; la 311 a partir del 1ro de agosto decía la resolución en
la designación de Bainotti, y en realidad es a partir de la fecha de alta, cuando uno no tiene número de
legajo, no se le puede dar a partir de la fecha esa. Y la 351 tiene que ver con el nombre de la veedora,
que han puesto Liliana,y es Lilia. Bueno, después tenemos despacho de comisiones de asuntos
académicos y vigilancia y reglamento con despachos únicos, de no me acuerdo, voy a leer…

Consejera Alicia Servetto: Yo, eh, el punto 4, que es la convocatoria a seminarios optativos para el
año 2024-2025, dice que la presentación será entre el 2 y el 27 de octubre.

Secretario de coordinación Alejandro González: Si.

Consejera Alicia Servetto: Es como que en octubre tenemos que pensar lo que vamos a dictar el año
que viene, ¿no se podría prorrogar un poquito, hacerlo como…? Porque estamos en medio de la
vorágine del 2022, 2023, y ya pensar para los próximos dos años, como que no hay… No sé… Lo
pongo a consideración si eso es posible. Seguramente la Secretaría Académica y la Secretaría de
Extensión han pensado esa fecha por algún motivo.

Consejero Marcelo Gabriel Nazareno: Si, son los plazos…

Consejera Alicia Servetto: Si, y la comisión evaluadora, etcétera, pero bueno, considerando que esto
se va a empezar a dictar en abril del año que viene…

Consejera Rossana Crosetto: Si, una parte,y la otra en el segundo cuatrimestre, extenderlo un poco,
coincide con presentación de los planes de trabajo, ¿no?.

Decana María Inés Peralta: La otra es, bah, no sé, digo, que se mantenga y que sí, hablemos con
Secretaría Académica para que haya una, ante un pedido, como para que el volúmen de la gente que
ya está pensando, se pueda ir evaluando, ¿o quieren que le preguntemos ahora a Sabrina? Si alguien
tiene una prórroga, nosotros queremos dictar un seminario, pero todavía estamos viendo que haya una
prórroga también, pero que el volúmen de la gente que ya está pensando…

Consejera Rossana Crosetto: Pero no está publicado todavía…

Decana María Inés Peralta: No, ya sé, digo, si hay gente que ya..

Consejera Alicia Servetto: Hay gente que ya viene dictando el mismo seminario y repite, y hay otros,
entre los que me incluyo, que queremos repensarlo, y todavía estamos dictando el viejo.

Consejero Marcelo Gabriel Nazareno: Hay gente que repite, pero está bien, que salga así, para
habilitarlo para que se presente quién ya, más o menos, ya están, y que se habilite una prórroga para
los nuevos.

Consejera Daniela Inés Monje: Y podría ser, consulto, ¿que este llamado funcionara para el primer
cuatrimestre del 2024, y para segundo cuatrimestre se habilite una fecha en febrero?

Consejera Luana Massei del Papa: Es que es un mismo comité.
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Secretario de coordinación Alejandro González: No, porque todas las ofertas se hacen via anual…
Claro, esta convocatoria que se aprueba, la oferta de estos cursos para el 24 y 25, ya que no se van
haciendo por cuatrimestre.

Decana María Inés Peralta: ¿Y si le pregunto a la Sabri?

Consejera Rossana Crosetto: Si, yo lo extendería aunque sea una semanita más, en noviembre, que
estamos terminando con las actividades.

Consejero Marcelo Gabriel Nazareno: ¿Pero sirve, ayuda, una semana?

Decana María Inés Peralta: ¿Ayuda?

Consejera Rossana Crosetto: Y si, por las actividades académicas…

Consejera Alicia Servetto: Por lo menos el periodo de noviembre, si…

Consejera Rossana Crosetto: Por las actividades académicas, porque estamos dictando, estamos
cerrando…

Consejera Luana Massei del Papa: El tiempo que se necesita para el proceso de evaluación.

Consejera Rossana Crosetto: Si nosotros ya lo publicamos, que es la otra semana.

Consejera Alicia Servetto: Yo te digo,en el caso mío, recién estoy dictando el seminario, o sea…

Consejera Rossana Crosetto: Claro, recién están empezando.

Consejera Alicia Servetto: Y ya tener que pensar para el próximo año.

Consejera Daniela Monje: ¿Y si el año que viene alguien quiere dictar y no lo sabe ahora? Ya se
queda sin, por 2 años, sin poder dictar.

Consejera Alicia Servetto: Y además tenemos que censarlo de vuelta el Weke…

Consejera Rossana Crosetto: No, tenes que pensarlo.

Consejera Daniela Monje: Por eso, pero si hoy no lo sabes, y en febrero lo querés hacer, ¿Cómo sería?
Por dos años… Supongamos que ahora…

Consejera Rossana Crosetto: Eso viene siendo así, eso viene siendo así, una convocatoria cada 2
años…

Consejera Daniela Monje: Bueno, pero lo podemos repensar… Estoy preguntando… Lo podemos
repensar que sea…

Consejera Rossana Crosetto: Si, la alternativa ¿Que sea anual, decís vos?

Consejera Daniela Monje: Si, o que sea a fin de año, cuando se termina de cursar, para que la gente
pueda hacer una planificación de acá al otro… O sea, es mucho planificar de acá a los próximos 2
años, tal vez a fin de año tenés una idea que no la tenés ahora mientras estás dando clases…

Secretario de coordinación Alejandro González: Ahí, en Secretaría Académica, María Inés acaba de
consultar, podría ser extendido hasta el 15 de noviembre, porque después tendría que trabajar la
comisión en la selección, la inscripción, y después la publicación porque los estudiantes puedan…
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Consejera Rossana Crosetto: Si, porque a fines de Octubre estamos cerrando las clases, y quien, y ya
te da más tiempo, tenés casi un mes y medio…

Secretario de coordinación Alejandro González: ¿Ponemos 15 de noviembre entonces?

Rta gral: Si.

Secretario de coordinación Alejandro González: Bueno, con las correcciones en el punto 4, que sería
la fecha de convocatoria hasta el 15/11, ponemos a consideración el temario del día de la fecha, del
punto 1 al 19. Si hay acuerdo…

Rta Gral: Si.

Secretario de coordinación Alejandro González: Se daría por aprobado e incorporamos el temario con
los despachos al acta respectiva.

COPIAR TEMARIO

Secretario de coordinación Alejandro González: Bueno, tenemos el expediente ahí, el 773356, que es
una invitación, le vamos a pedir a Ikal que en todo caso, comente un poco…

Secretario de Asuntos Estudiantiles Ikal Blatto: Hola, ¿cómo están? Iniciamos ese expediente, y más
que nada en el consejo era un poco transmitir la invitación y de ahí extender la participación a más
gente de la facu. Por ahí algunos sabrán, otros estarán conociendo recién, pero que es histórico, lo que
es la jornada de testeo que deviene de la Escuela de Trabajo Social, y se siguió haciendo una vez que
pasamos a la facu, pos pandemia se hizo una jornada de testeo el año pasado en el marco de la kermes,
y este año decidimos organizarlo junto a las consejerías, como una actividad separada de lo de la
kermes, más bien dándole el tinte de jornada vinculada a la salud integral. Nos parecía importante
poder construir esta línea un poco más amplia, que más allá de la jornada esta de testeo, que los
testeos sea un poco la excusa que haga venir gente a la facu y poder ponerse sobre la mesa o a
disposición, digamos, algunos otros espacios o herramientas vinculados al acceso a la salud que,
bueno, que nos parece que en este momento y en esta coyuntura es importante, como reforzar. A mi
me quedó pensando, la última vez que hable, porque yo vine a participar del consejo, en esta reunión
que hubo, en la previa, bueno, como poder trabajar sobre la cuestión de lo derechos, la defensa de los
derechos, desde actividades concretas, que no sean solamente discursivas y bueno, me parece que esta
es una buena oportunidad por ahí, para poder estar conversando al respecto, aprovechando que va a
haber un montón de espacios participantes. Lo que nosotros mandamos en el expediente, es la
fundamentación, pero por ahí para comentar un poco qué espacios van a estar, digamos, los testeos se
van a estar sucediendo acá en el primer piso de la facu, y abajo va a haber, al costado, como una feria
o stands, digamos, de diferentes espacios, algunos de la facu y otros extra de la facu, digamos. Va a
estar, por ejemplo, la comisión de accesibilidad de la facultad; la secretaría de extensión; el espacio de
la consejería propiamente dicho; el proyecto de compromiso social estudiantil vinculado a salud
mental, que nos parece que eso es algo bastante importante, porque es algo que surge como demanda,
para poder contar ahí con un espacio vinculado a eso, ya sea para conversar o para que surjan otras
cosas, esta bueno; espacio vinculado a consumos, por ejemplo, la dirección de políticas sociales en
adicciones de la muni, pero también la red puentes, que es un espacio que hace trabajo territorial sobre
adicciones; va a estar la campaña por el derecho a decidir; va a haber residentes de trabajo social en
salud; va a ser bastante amplio, sobre diferentes esferas vinculadas a la salud, entonces, nada, era
transmitir un poco la invitación a todos ustedes, y que también si quieren invitar a otres, otras
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personas de los claustros, se agradece la difusión. Tenemos todo el material de difusión que hizo el
área de comunicación de la facu, asi que lo vamos a estar transmitiendo por WhatsApp, por correo
electrónico, salió también la nota en la web y demás, de mi parte, por lo menos, era eso.

Secretario de coordinación Alejandro González: Muchas gracias. Seguimos con los otros dos temas
sobre tablas, que también hay dos rectificaciones de resoluciones la 352, que es simplemente donde
dice “Teoría, espacio, estrategia e intervención III” , debería decir “Teoría, espacio, estrategia e
intervención IV” es un llamado a concurso; y la 313 que es sobre los comité de evaluación de carrera
docente, es donde se consignan las asignaturas los docentes en un caso particular del profesor
Meirovich, se había puesto “seminario de diseño y estrategia e intervención en trabajo social”, y debe
decir “seminario de sistematización y redacción de tesina en articulación con el seminario de diseño y
estrategia e intervención…”, serían las rectificaciones de esas dos resoluciones. Si hay acuerdo,
quedarían aprobadas. Y el otro es el expediente 620334/23 que es una propuesta de un espacio
curricular de posgrado, que es el “seminario permanente de estudios críticos de la cultura”, y lo
presenta el Dr Ariel Gomez Ponce, coordinador del Doctorado en Estudios Internacionales, director
del programa de investigación de estudios sobre cultura popular formas locales, diseños globales y
semióticas de lo popular; ese es el nombre del seminario, el espacio estará constituido por una serie de
seminarios que serán renovados anualmente y que procuran sostener en el tiempo una formación
regular en el campo de la cultura con especial interés en el conjunto de recorridos materialistas y
posicionamientos que, en mayor o menor medida, se han abocado a identificar las dinámicas
históricas de (no se entiende). Acá lo queremos aclarar que esto, digamos, la secretaría de posgrado
nos pide que lo aprobemos sobre tabla en función de que una de las propuestas que hemos aprobado
recién de seminario, se inscribiría dentro de este espacio curricular permanente. Habla de las cargas
horarias de los seminarios, que son 20 horas…

Consejera Alicia Servetto: ¿Es de grado o de posgrado?

Secretario de coordinación Alejandro González: De posgrado, en el CEA, de modalidad híbrida, y
destinatarios, estudiantes de doctorado y otras carreras de posgrado, egresados de carrera de grado y
estudiantes de último año de las carreras de grado, dice, bueno, los aranceles y eso serán sobre cada
una de las propuestas y tiene el visto bueno de la secretaría de posgrado y la dirección de CEA. Si hay
acuerdo entonces, quedaría aprobado este seminario.

Rta Gral: Si.

Secretario de coordinación Alejandro González: bueno, seguimos con la declaración de interés que
propone Violeta.

Consejero Francisco Wester: Lo voy a leer: “Visto, la realización de una nueva marcha el próximo
sábado 16 de septiembre, en el marco de los 47 años de la noche de los lápices, y los 25 años de la
mesa de trabajo por los DDHH en Córdoba, bajo la consigna “la libertad son tus derechos, la
democracia, es bandera”, considerando que estamos a 40 años de la vuelta de la democracia en
nuestro país, que la anteriormentes Escuela de Trabajo Social, así como otras instituciones educativas
de nuestra universidad, fueron blanco del terrorismo de estado implementado entre los años 1976 y
1983, que desde el retorno de la democracia nuestra casa de estudios ha sido una firme defensora de
los DDHH y de las políticas de memoria, tanto para nuestra comunidad como para la sociedad en
general, y que esto se profundizó con la creación de la Facultad de Ciencias Sociales de la
Universidad Nacional de Córdoba, que el Honorable Consejo Directivo de nuestra facultad aprobó la
resolución 1942017, que crea una comisión como espacio permanente para la reivindicación de la
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memoria, la verdad y la justicia, y la resolución 4242019 que establece que la comisión interclaustro
de DDHH tendrá por objetivo elaborar, coordinar y llevar adelante actividades en torno a la
sensibilización, promoción y debate de las vulneraciones de DDHH, como también la reciente
aprobación de la resolución 3622023, que reconoce la permanencia y continuidad de la misma,
asignándole funciones específicas; que los últimos años se evidencian claros retrocesos en materia de
DDHH, habiéndose puesto en duda el número de 30 mil desaparecidos, detenidos/desaparecidos,
permitiendo la realización de actos negacionistas como el promovido por la candidata a vicepresidente
de la Libertad Avanza, Victoria Villaruel, el 2 y 4 de septiembre en la legislatura de la Ciudad
Autónoma de la Ciudad de Buenos Aires, convocando como ejemplo; el Honorable Consejo de la
Facultad de Ciencias Sociales declara: Artículo 1:Adherir a las actividades organizada por la mesa de
trabajo por los DDHH de Córdoba en el marco de los 47 años de la noche de los lápices y el
aniversario n°25 de la mesa de trabajo por los DDHH de Córdoba, y en consecuencia, convocar al
conjunto de la Facultad de Ciencias Sociales a participar de la marcha del sábado 16 de septiembre, a
las 17 hs en Colón y Cañada, bajo la consigna “La libertad son tus derechos, la democracia es
bandera”. Artículo 2: Informar a la comunidad acerca de los puntos de concentración acordados.
Artículo 3: Protocolizar, comunicar, dar amplia difusión y, oportunamente, archivar.

No se entiende, hablan varios juntos.

Secretario de coordinación Alejandro González: Bueno después compartimela por…

Consejero Francisco Wester: Si.

Decana María Inés Peralta: Hay que lograr que vaya mucha gente, con todos los eventos masivos y
callejeros en esta época…

Consejero Francisco Laguía:¿Hay más actividades, Viole, aparte de la marcha?

Consejera Violeta Gamarra: Em, va a ser como una actividad súper grande todo el sábado, inclusive
va a estar la marcha, y después esto, como la mesa cumple 25 años se va a hacer un festival en Plaza
de la Intendencia, así que eso va a durar todo el sábado.

X: ¿La marcha dónde termina? ¿Sabés?

Consejera Violeta Gamarra: En la Plaza de la Intendencia.

Secretario de coordinación Alejandro González: Tengo una aclaración, previo a que María Inés pase
algún informe, en el punto 18, aprobamos de nombrar el aula 5 con el nombre de Ramón Arellano
Bustamante, después en todo caso, deberíamos platicar qué tipo de actividad un poco en el contexto
para ver digamos, que no pase solamente por una resolución…

Consejera Violeta Gamarra: Tenemos algunas actividades ahí, como pensadas, podríamos traerlas en
limpio el lunes que viene, si les parece.

Secretario de coordinación Alejandro González: Si, por ahí las podemos hacer coincidir con otro tipo
de…

Decana María Inés Peralta; Con otras…

Secretario de coordinación Alejandro González: Con otras actividades, en su momento, bueno, que se
acuerden que aprobamos el pasillo de la memoria, junto con la entrega de los premios Emi D’Ambra,
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podríamos ver, digamos, para hacer coincidir una jornada y que tenga mayor relevancia para los
estudiantes.

Decana María Inés Peralta: Bueno, y de paso, ya que el Ale volvió al tema, les cuento, hay una
implemencia condicionada de Cecilia Carrizo, bueno, Cecilia movilizó la propuesta del, la distinción
del Doctor Honoris Causa para Oscar Oszlak, y bueno, eso ya se aprobó en el superior la semana
pasada, entonces estamos, ahora bueno, no hay apuro, digamos, pero lo importante es organizar una
actividad, que esta… lo estamos viendo con los compañeros de IIFAP, pero realmente es un referente
para todos, todas las carreras, así que de organizar una actividad interesante con él, y seguramente lo
que ustedes vieron ¿? Honoris Causa que se puede convocar a mucha gente, bueno, se hace la ¿?
Honoris Causa no allá en el centro, que es un aula, bueno…

Secretario de coordinación Alejandro González: El salón de grado.

Decana María Inés Peralta: El salón de grado que es pequeño, se pueda organizar una actividad
pública, con mucha gente, él está muy lúcido, muy bien, o sea que, en principio, yo no creo que sea
para este año, capaz que para los primeros meses del año que viene, pero apenas lo vamos a ver con la
gente del IIFAP, pero después para que lo trabajemos mucho… Digo, puede ser una actividad
importante.

Consejera Alicia Servetto: ¿Cuántos años tendrá hoy?

Consejero Marcelo Gabriel Nazareno: 85, 86 …

Decana María Inés Peralta: ¿Tantos? No… A mi me dijeron 80…

Consejero Marcelo Gabriel Nazareno: ¿80? mmmm…

Murmuran, conversación ininteligible.

Decana María Inés Peralta: Acá les pongo uno cada dos, no es para aprobar, pero es para conversar
sobre una actividad que involucra a toda la facultad, que después lo vamos a tener que tratar, pero es
de la comisión del plan de estudios…

Consejera Rossana Crosetto: 36, 87…

Decana María Inés Peralta: Pero la queremos conversar ahora para que, porque…

Consejero Marcelo Gabriel Nazareno: 87…

Consejera Luana Massei del Papa: ¡¿87?!

Consejera Rossana Crosetto: El 5/5/36 nació.

Murmuran, conversación ininteligible.

Secretario de coordinación Alejandro González: Bueno, volvemos…

Decana María Inés Peralta: Bueno, ahí eso que les dí, eso es un borrador, eso es, digamos, eso es
producto de la semana pasada no, la anterior, tuvimos reunión de comisión, reunión mensual de la
comisión del plan de estudio, y una de las cosas que estamos organizando que después este consejo
va a tener que aprobar, es destinar un día, que lo hemos puesto para el martes 17 de octubre, pero en
realidad es una jornada completa,todo el día, mañana y tarde, en donde tendríamos que cambiar la
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actividad académica, que se destine, toda la actividad académica de la facultad para la participación
en esta jornada que tiene el objetivo de poner el debate con toda la comunidad de la facultad, algunas
cuestiones centrales que estamos trabajando en la comisión de reformas de planes de estudio que no es
una jornada para tomar decisiones si no que es una jornada para socializar discusiones, y el foco de la
jornada, tanto a la mañana como a la tarde, tenga más que ver con las discusiones que estamos
teniendo en la comisión de planes de estudio sobre los fundamentos de las tres carreras de grado, ¿si?.
Lo que es importante es que se sepa, ustedes recuerdan que cuando creamos la comisión del plan de
estudio, uno de los objetivos de la comisión era generar un proceso participativo de difusión sobre los
tres planes de estudio. Entonces, muchas veces, para que quede claro, estas jornadas son, justamente,
para socializar esos debates, no es para cerrar decisiones. Entonces, de esta manera, lo que se
produzca en esa jornada, porque hay un momento a la mañana y un momento a la tarde, con un panel,
que el único sentido es disparar discusiones para después hacer trabajos de grupo y registrar los
debates, es que esos debates vuelvan a la comisión ¿si?. entonces esos son los objetivos de la jornada,
ahí más o menos están planteados los objetivos, los dos momentos, la dinámica de trabajo, es un
esquema muy general, pero ya lo hemos debatido en dos reuniones de la comisión de planes de
estudio. Entonces esa sería la idea, yo lo traigo, no se lo pasé al Ale, se los vamos a mandar por el
archivo digital…

Secretario de coordinación Alejandro González: Lo subimos al Drive.

Decana María Inés Peralta: si, lo que queríamos ir avisando es que eso va a ser, ustedes vieron que
hay un fin de semana largo ahi, viernes y lunes es feriado, el martes 17 de octubre y el miércoles 18,
ya los directores de las carreras han visto que esos dos días no haya exámenes ni parciales, porque el
objetivo, nos queríamos fijar que realmente haya mucha participación estudiantil y que no esté
condicionada porque haya parciales ni ese día, ni al día siguiente, que van a estar estudiando para los
parciales. Entonces vimos eso primero con los directores de las carreras, eso ya está en el cronograma
liberado, el martes 17 y el miércoles 18, y bueno, realmente es muy importante y esperamos que sea
masiva la jornada, por eso les aviso antes, supongo yo que una vez que lo lean y lo veamos bien, lo
que sí, este consejo va a tener que definir, es que ese día hay cambio de actividad y que se dedica a la
jornada; y también queremos ir avisando con tiempo para que los compañeros docentes que a veces a
la mañana tienen otro trabajo, o dan clases en otro lado, si se puede, que puedan pedir el día o bueno,
acomodar, para que el trabajo de los grupos realmente sea sustancioso y podamos recuperar esos
debates ahí. Eso es con respecto a esto, bueno, ahí los repartí, pero hay tiempo para verlo si hay
alguna sugerencia…

Consejero Marcelo Gabriel Nazareno: El miércoles 18, ¿Qué actividad hay? Porque hablaste de los
dos días martes y miércoles…

Decana María Inés Peralta: No, que no hubiera parciales, para que el martes 17 pudieran venir
estudiantes…

Consejero Marcelo Gabriel Nazareno: Ahh…

Consejera: ¿Se puede pensar también, que no se computen las faltas, por ahí, de alguna asignatura?

Decana María Inés Peralta: No, no va a haber clases, como va a haber cambio de actividad, ese día no
hay clases, pero tienen que venir a las jornadas.

Consejero Marcelo Gabriel Nazareno: ¿En todo el día no hay clases?
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Consejera Rossana Crosetto: Aunque podríamos computar asistencia a las jornadas.

Consejero Marcelo Gabriel Nazareno: Listo, cambio de actividad todo el día.

Decana María Inés Peralta: Habría cambio de actividad…Bueno, denle alguna consigna que la puedan
resolver en el trabajo en grupo, y después la… (risas).

Consejera Violeta Gamarra: Yo tengo una pregunta…

Decana María Inés Peralta: Ah, si…

Consejera Violeta Gamarra: Capaz, no lo tenían aún, pero acá en el panel de la tarde dice que va a
haber, bueno, los panelistas van a ser la Secretaría Académica, los tres directores de carrera, y un
estudiante de la comisión. ¿Cómo se va a definir eso?

Decana María Inés Peralta: Y, eso lo hemos hablado en la comisión, ¿Quiénes están acá de la
comisión?, hay varios… Y que no, digamos… ¿No?

Consejero Francisco Wester: No, los consejeros viejos…

Decana María Inés Peralta: Ahhh.

Consejera Rossana Crosetto: Tuvieron cambio ellos en la comisión.

Decana María Inés Peralta:No, si, si… Bueno, eso, hace falta que nos juntemos a verlo en la comisión,
porque acá la idea, bueno, tendríamos que ver de qué manera… Los paneles son disparadores para el
trabajo en grupo, entonces, si el panel ponemos, suponganse, un estudiante de cada carrera, o uno de
cada agrupación, el panel se transforma en una cosa muy amplia, entonces lo que habíamos pensado
en las subcomisiones que trabajamos esta jornada, era que hubiera un estudiante en el panel de la
mañana, y uno en el panel de la tarde, que pueda hacer una síntesis, sobre todo, justamente para que la
comunidad de la facultad se sienta movilizada y representada, que comente la dinámica de
funcionamiento, el sentido de la comisión de reforma, como estamos trabajando, nos parece que va a a
ser la primera vez, que la comunidad de la facultad entera va a tomar contacto con lo que venimos
haciendo en la comisión, entonces la idea es, sobre todo, legitimar ese espacio de relación. Después
nos juntemos y veamos, porque, bueno, veamos como… Va a estar difícil, pero bueno, intentemos…

Consejero Francisco Wester: Dice, por cómo está este cronograma, a la mañana un solo estudiante y a
la tarde, un estudiante de la comisión de plan de estudio de cada carrera… Uno de cada carrera, o
capaz quedó mal redactado.

Decana María Inés Peralta: Ahí, lo veamos, lo podemos ver… Puede ser que… Porque a la mañana,
un poco la difusión está centrada más bien en los fundamentos de las ciencias sociales, que
caracterizan esta facultad y por donde van los debates sociológicos, politológicos en la intervención
social, más con la, como las áreas, ¿no?. Ahí la idea es que, respecto a esos debates, hable, haga una
pequeña presentación el coordinador de cada unas de las áreas que son troncales a cada carrera.

Consejero Francisco Wester: Si, si, que dice los nombres.

Decana María Inés Peralta: Si, y a la tarde, si, es como, cada director de cada carrera, tenga una
presentación de por dónde van los debates de cada carrera. Veamos, nos juntemos a ver , si a ustedes
les parece que sí es muy acotado podemos poner un estudiante de cada carrera, a la tarde, puede ser…

Acta Sesión HCD N° 12 - 11/09/2023

- Página 9



Es una cuestión de ver las dinámicas… No sé quien habló… Una cuestión de ver la dinámica, porque
lo más significativo es el trabajo de los grupos, en el debate en los grupos, veamos la manera…

Consejero Francisco Wester: Si, más vale.

Decana María Inés Peralta: A lo mejor alguna de, bueno, lo veamos, a lo mejor puede no estar la
Secretaría Académica, que estén los directores de las carreras y que ahí se use un poco más, un
poquito más para estudiantes, bueno, ya vemos, ¿si?

Consejero Francisco Wester: Perfecto.

Decana María Inés Peralta: ¿Lo veamos con los miembros estudiantes de la comisión?

Consejero Francisco Wester: Si, que eran consejeros del período pasado.

Decana María Inés Peralta: Bueno, cualquier otra sugerencia me la hacen llegar, para que lo
precisemos y en todo caso en la comisión que viene se discute, porque en el próximo consejo, sí ya
tendríamos que sacar la resolución que diga que ese día se destina…

Secretario de coordinación Alejandro González: Al cambio de actividades. Bueno…

Decana María Inés Peralta: Bueno, y el otro tema que, bueno…

Secretario de coordinación Alejandro González: ¿En consejo o en comisión?

Consejero Marcelo Gabriel Nazareno: En comisión…

Decana María Inés Peralta: Si, sacalo…

Secretario de coordinación Alejandro González: Bueno entonces con esto damos por cerrada la sesión.

HONORABLE CONSEJO DIRECTIVO
SESIÓN DE FECHA 11 DE SEPTIEMBRE DEL 2023

15.30 HORAS
Se da cuenta:
Boletín de Asuntos Entrados N° 28 de fecha 31/08/2023
Boletín de Asuntos Entrados N° 29 de fecha 07/09/2023

Renuncia Consejera claustro Nodocente
NO-2023-00741756-UNC-DCSCP#FCS

Rectificaciones

RHCD-2023-311-E--UNC-DEC#FCS Rectificar parcialmente el art. 4° Donde dice: “... a partir del día
1° de Agosto …” Debe decir: “...a partir de la fecha de alta …”

RHCD-2023-351-E--UNC-DEC#FCS Rectificar parcialmente el art. 2° Donde dice “Baez, Liliana
Gisela del Pilar…”, debe decir “Baez, Lilia Gisela del Pilar”

LA COMISIÓN DE ASUNTOS ACADÉMICOS
EN FECHA 4 DE SEPTIEMBRE

Acta Sesión HCD N° 12 - 11/09/2023

- Página 10



ACONSEJA
Reconocimiento desempeño docente

1. EX-2023-00622806- -UNC-ME#FCS S/ DESIGNACIÓN Dra. Emilia Schaigorodsky
CAUSANTE: SERVETTO SILVIA - Reconocer como Docente autorizada a la Dra. Emilia
Schaigorodsky - (DNI 32.373.668) en la asignatura “Teoría y análisis de las desigualdades
sociales” correspondiente al 6° cuatrimestre del Ciclo de Formación Específica de la
Licenciatura en Sociología de la FCS - UNC desde el 01 de agosto del 2023 y hasta el 31
de diciembre del 2023.

Designación por concurso

2. EX-2022-00644785- -UNC-ME#FCS Llamado a concurso público de títulos,
antecedentes y oposición para cubrir un (1) cargo de profesor/a asistente simple en la
asignatura Economìa Polìtica II. Causante: Direcciones de las Carreras de Lic. en
Sociología y Lic. en Ciencia Política - Aprobar el dictamen emitido por el tribunal
designado para evaluar a los postulantes inscriptos en el Llamado a Concurso Público de
Títulos, Antecedentes y Oposición para cubrir un (01) cargo de Profesor/a Asistente
dedicación Simple en la asignatura Economía II del Ciclo Inicial Común de las Carreras de
Grado de Licenciatura en Ciencia Política y Licenciatura en Sociología de la Facultad de
Ciencias Sociales y en su consecuencia, aprobar por el término de un (01) año el siguiente
orden de mérito: 1) Sergio Ramiro Saiz Bonzano (DNI 30.124.830) Nueve puntos con ciento
veinticinco centésima (9.125) / 2) Federico Hernán Reche (DNI 32.683.130) Ocho puntos
con noventa centésimas (8.90) / 3) Ayelén Eliana Branca (DNI 36.124.338) Seis Puntos con
doscientos veinticinco centésimas (6.225) - Designar por concurso al docente Sergio Ramiro
Saiz Bonzano (DNI 30.124.830) en un cargo de Profesor Asistente dedicación Simple
(C:115) en la asignatura Economía II del Ciclo Inicial Común de las Carreras de Grado de
Licenciatura en Ciencia Política y Licenciatura en Sociología de la Facultad de Ciencias
Sociales por el término de tres (03) años.

Programa Compromiso Social Estudiantil

3. EX-2023-00686912- -UNC-ME#FCS E/ PROYECTO CAUSANTE: Nicolás Giménez
Venezia - Incorporar el proyecto denominado “Ranchar: espacios para jóvenes” aprobado
por el Programa de Voluntariado del Ministerio de Educación de la Nación según código
VU69-UNCOR16977 y presentado por el docente investigador Nicolás Giménez Venecia
(DNI 34.990.220) a las propuestas que brinda el programa Compromiso Social Estudiantil
(CSE) de la Facultad de Ciencias Sociales, que forma parte de la presente como Anexo I.

Convocatorias

4. EX-2023-00662691- -UNC-ME#FCS CONVOCATORIA SEMINARIOS OPTATIVOS -
CURSOS LIBRES - SEMINARIOS DE EXTENSIÓN 2024 - 2025 CAUSANTE: SEC.
ACADÉMICA - SEC. DE EXTENSIÓN / Aprobar la convocatoria y bases de la convocatoria
bianual de Seminarios Optativos, Cursos Libres, Seminarios de Extensión y/o que incluyan
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actividades acreditables en Programa Compromiso Social Estudiantil (CSE)- Ciclo
2024-2025 presentada por la Prosecretaría Académica y Secretaría de Extensión, que se
llevará a cabo del 02 al 27 de octubre del 2023. / Integrar la comisión evaluadora de
propuestas con los siguientes miembros docentes: Nin, Cintia Nieves DNI 29897778;
García, Gladys Paola - DNI 25652663 y Giovine Manuel Alejandro - DNI 29254689.

Reglamentos de Posgrado

5. EX-2023-00414603- -UNC-ME#FCS E/ para su conocimiento y consideración el
proyecto de reglamento del Posdoctorado del CEA Causante: Dr. Marcelo Casarin
(Dir. Posdoctorado del CEA) / Aprobar el Reglamento del Programa multidisciplinario de
formación continua para doctores en ciencias sociales, humanidades y artes (Trayecto
Posdoctoral del CEA, FCS), que forma parte de la presente como Anexo I.

6. EX-2023-00233124- -UNC-ME#FCS S/ modificación de Plan de estudios y reglamento
del Doctorado en Estudios Sociales Agrarios Causante: DESA / Aprobar el Plan de
Estudios, Reglamento y Reglamento de Tesis del Doctorado en Estudios Sociales Agrarios,
que forman parte como Anexos I, II y III de la presente.

7. EX-2023-00233008- -UNC-ME#FCS S /modificación de reglamento y plan de estudios
del Doctorado en Ciencia Política Causante: DCP / Aprobar el Plan de Estudios y
Reglamento del Doctorado en Ciencia Política que forman parte como Anexos I y II de la
presente.

Actividades Académicas de Posgrado

8. EX-2023-00630583- -UNC-ME#FCS Solicitud apertura de curso de posgrado no
estructurado Causante: MPP / Aprobar el Curso de Posgrado Extracurricular “La política
contemporánea de Córdoba: claves de análisis”, a cargo del Dr. César Tcach, y con la
participación de la Mgter. Gabriela Closa, Dra. Verónica Basile, Mgter. Nadia Kohl y el
docente invitado Mgter. Gustavo Di Palma, de modalidad híbrida, que será dictado los días
3, 5, 10, 12, 17, 19, 24, 26, 31 de octubre y 2 de noviembre de 2023, con una carga horaria
total de 30 horas. Fijar los siguientes aranceles: Estudiantes argentinos/as o residentes en
Argentina $13.650 (con evaluación) y $12.200 (sin evaluación) según RD 162/2023
Estudiantes extranjeros o residentes en el exterior: 170 USD (asistencia con evaluación)
según Resolución CEA 7/2023 Autorizar al Área Económica de la Facultad de Ciencias
Sociales a recibir los pagos en concepto de inscripción al Curso, los cuales deberán
imputarse a la subcuenta de la Maestría en Partidos Políticos - CEA - FCS.

9. EX-2023-00654571- -UNC-ME#FCS S/ aprobación de curso/seminario
estructurado:“Poéticas de las Formas Sociales: Una introducción al pensamiento
cultural de Fredric Jameson” Causante: Doctorado de Estudios Internacionales /
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Aprobar el Seminario de Posgrado “Poéticas de las Formas Sociales: Una introducción al
pensamiento cultural de Fredric Jameson” a cargo del Dr. Ariel Gómez Ponce, de modalidad
presencial, que será dictado los días 27, 28, 29 de septiembre y 4, 5 y 6 de octubre de 2023
de 18 a 22 hs, con una carga horaria total de 20 horas. Fijar los siguientes aranceles para
estudiantes externos a la carrera: Estudiantes argentinos/as o residentes en Argentina
$15.950 (con evaluación) y $14.500 (sin evaluación) según RD 162/2023 / Estudiantes
extranjeros o residentes en el exterior: 200 USD (asistencia con evaluación) según
Resolución CEA 7/2023 / Autorizar al Área Económica de la Facultad de Ciencias Sociales
a recibir los pagos en concepto de inscripción al Seminario, los cuales deberán imputarse a
la subcuenta del Doctorado en Estudios Internacionales CEA – FCS. Solicitar a la
Prosecretaría de Comunicación Institucional la difusión del seminario y al Área de
Enseñanza de Posgrado su incorporación en el plan de estudios del Sistema de Gestión
Académica (Guaraní), como parte de la oferta de seminarios optativos de la carrera.

10. EX-2023-00654524- -UNC-ME#FCS S/ aprobación de curso/seminario estructurado:
“Geografías críticas. Introducción a la (neo)invención de América del Sur/ América
Latina” Causante: Doctorado de Estudios Internacionales / Aprobar el Seminario de
Posgrado “Geografías críticas. Introducción a la (neo) invención de América del Sur /
América Latina” a cargo de las Dra. Mirta Alejandra Antonelli y Dra. Marcela Cecilia Marín,
que será dictado bajo modalidad presencial, los días 5, 6, 7, 12, 13 y 14 de octubre de 2023
de 18 a 22 hs. con una carga horaria total de 40 horas. Fijar los siguientes aranceles para
estudiantes externos a la carrera: Estudiantes argentinos/as o residentes en Argentina
$15.950 (con evaluación) y $14.500 (sin evaluación) según RD 162/2023 / Estudiantes
extranjeros o residentes en el exterior: 200 USD (asistencia con evaluación) según
Resolución CEA 7/2023 / Autorizar al Área Económica de la Facultad de Ciencias Sociales
a recibir los pagos en concepto de inscripción al Seminario, los cuales deberán imputarse a
la subcuenta del Doctorado en Estudios Internacionales CEA – FCS. Solicitar a la
Prosecretaría de Comunicación Institucional la difusión del seminario y al Área de
Enseñanza de Posgrado su incorporación en el plan de estudios del Sistema de Gestión
Académica (Guaraní), como parte de la oferta de seminarios optativos de la carrera.
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COMISIÓN DE VIGILANCIA Y REGLAMENTO
EN FECHA 4 DE SEPTIEMBRE

ACONSEJA

Programa de Mejora dedicaciones para Cargos Docentes

11. EX-2023-00668235- -UNC-ME#FCS Programa de Mejora de Dedicaciones para Cargos
Docentes en Docencia, Investigación y Extensión CAUSANTE: Vice Decana Aprobar el
Programa de Mejora de Dedicaciones para Cargos Docentes en Docencia,
Investigación y Extensión que como Anexo forma parte de la presente

Renuncia Condicionada

12.EX-2023-00710807- -UNC-ME#FCS E/ RENUNCIA CONDICIONADA OTORGAMIENTO
BENEFICIO JUBILATORIO CAUSANTE: CARRIZO CECILIA / Aceptar, a partir del día de la
fecha, la renuncia presentada por la docente Cecilia Carrizo (CUIL 23-16502130-4 Legajo N°32860)
condicionada en los términos previstos por los Decretos 8820/62, 9202/62 y 577/63, al cargo por
concurso de Profesora Adjunta Dedicación Exclusiva (Cód.109) -en uso de licencia- en el Área
Estado, políticas públicas y sociedad del Instituto de Investigación y Formación en Administración
Pública (IIFAP) de la Facultad de Ciencias Sociales, a fin de acogerse al beneficio jubilatorio. Aceptar,
a partir del día de la fecha, la renuncia presentada por la docente Cecilia Carrizo (CUIL
23-16502130-4 Legajo N°32860) condicionada en los términos previstos por los Decretos 8820/62,
9202/62 y 577/63, al cargo interino de Profesora Titular dedicación Exclusiva (Cód.101) que posee en
la asignatura Teoría social y política contemporánea y administración pública democrática - IIFAP -
c/carga anexa en Introducción a la Ciencia Política que se dicta en el Curso de Nivelación de las
carreras e Licenciatura en Ciencia Política y Licenciatura en Sociología, a fin de acogerse al beneficio
jubilatorio.

Declaraciones de interés

13. EX-2023-00710054- -UNC-ME#FCS S/ DECLARACIÓN DE INTERÉS CAUSANTE:
COMITÉ DE PEDIATRÍA SOCIAL - LILIANA ROMERO / Declarar de interés a la Jornada
denominada Pensando la depresión en las niñeces y adolescencias y sus determinantes
actuales, organizada por el Comité de Pediatría Social de la Sociedad Argentina de
Pediatría, Filial Córdoba, que se llevará a cabo el día 06 de octubre del 2023 de 8.30 a
13.30 en el aula del SUOEM.

14. EX-2023-00726685- -UNC-ME#FCS S/ AVAL PRESENTACIÓN DE LIBRO
"In-disciplinada: textos reunidos de Marita Mata (1980-2022)" CAUSANTE: SEC. DE
INVESTIGACIÓN - EVA DA PORTA / Avalar académicamente y declarar de interés
institucional a la presentación del libro In-disciplinada: textos reunidos de Marita Mata
(1980-2022) que se llevará a cabo el día 6 de octubre de 18 a 19,30 horas en la Feria del
libro Córdoba.

15. EX-2023-00635117- -UNC-ME#FCS S/ AVAL INSTITUCIONAL CAUSANTE: CORDOBA
LILIANA / Avalar académicamente y declarar de interés institucional al evento “El derecho a
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la protección de datos personales en tiempos de inteligencia artificial. Debate federal del
proyecto de ley de protección de datos personales” organizado por el Programa de Estudios
sobre Comunicación y Ciudadanía; Programa Tecnología, Política, Cultura: el giro
informacional Agencia de Acceso a la Información Pública (AAIP) y; Consejo Federal para la
Transparencia (CFT), que se llevará a cabo el día 02 de octubre del 2023.

16. EX-2023-00738584- -UNC-ME#FCS Solicitud de aval académico Jornada-Taller “Por
un sindicalismo inclusivo: reivindicaciones, experiencias y horizontes para la acción”
CAUSANTE: Dra. Eva Da Porta - Secretaria de Investigación / Avalar académicamente la
Jornada-Taller “Por un sindicalismo inclusivo: reivindicaciones, experiencias y horizontes
para la acción” que se llevará a cabo durante los días 21 y 22 de septiembre del corriente
año en la sede de ADIUC y de la FCS en Ciudad Universitaria.

Ciclo de formación
17. EX-2023-00660327- -UNC-ME#FCS S/ AVAL CICLO FORMATIVO INVESTIGAR EN

SOCIALES CAUSANTE: SEC. INVESTIGACIÓN - EVA DA PORTA / Aprobar la propuesta
y el programa del Ciclo Formativo Investigar en Sociales 2023 presentado por la Secretaría
de Investigación de la Facultad de Ciencias Sociales, que se llevará a cabo durante los
meses Octubre / Noviembre 2023.

Proyectos

18.EX-2023-00740737- -UNC-ME#FCS E/ PROYECTO NOMBRAMIENTO AULA 5
CAUSANTE: VIOLETA GAMARRA - CONSEJERA ESTUDIANTIL / Designar al Aula No 5
con el nombre “RAMONA ORELLANO DE BUSTAMANTE” y disponer la colocación de una placa en
conmemoración de su lucha y constante trabajo en el Movimiento Campesino de Córdoba.

19. EX-2023-00555845- -UNC-ME#FCS E/ PROYECTO RELEVAMIENTO ESTUDIANTIL
CAUSANTE: NICORA VALERIA - MORALES SUSANA. Aprobar la propuesta de
relevamiento sobre conocimientos, prácticas y necesidades vinculadas a la salud sexual
integral de estudiantes de grado en la Facultad de Ciencias Sociales de la UNC presentado
por las docentes Susana Maria Morales y Maria Valeria Nicora como integrantes de los
equipos de la cátedras de Metodología de Ia Investigación I -Cuantitativa (Sociología y
Ciencias Políticas) y de la Consejería en Salud Sexual, Reproductiva y (no) Reproductiva de
la Facultad de Ciencias Sociales.

Invitaciones

EX-2023-00773356- -UNC-ME#FCS

La Secretaría de Asuntos Estudiantiles y la Consejería de Salud sexual y (no) reproductiva
hace llegar al HCD, y por su intermedio, a la Comunidad de Sociales la invitación a la
actividad Mejor saber: jornada de testeos, salud integral y derechos que se realizará el día
jueves 14 de septiembre entre las 15 y las 19hs en la FCS.
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